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Μητρόπολη Νεαπόλεως: Τριήμερο Μητέρων 
Ανήλικων Τέκνων στο Ποσείδι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Με τη Χάρη του Θεού ολοκληρώθηκε και το φετινό 
κατασκηνωτικό τριήμερο των μητέρων ανηλίκων τέκνων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, στις 
ευλογημένες εγκαταστάσεις της κατασκήνωσης στο Ποσείδι.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Μητροπόλεως φετινό θέμα του τριημέρου 
αποτέλεσε η “Συγχωρητικότητα”.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

Το τριήμερο αποτέλεσε μία ακόμη ευλογημένη ευκαιρία συνάντησης, προσευχής, 
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πνευματικής καλλιέργειας και αδελφικής κοινωνίας για τις μητέρες της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας, μέσα σε κλίμα χαράς, αγάπης και ενότητας.

Το φετινό μας θέμα ήταν η «Συγχωρητικότητα», μία αρετή που αποτελεί την 
καρδιά του Ευαγγελίου και θεμέλιο της οικογενειακής ζωής. Μέσα από τις ομιλίες, 
τις συζητήσεις, την κοινή προσευχή, τη συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία και τις 
βιωματικές ομαδικές δραστηριότητες, είχαμε την ευκαιρία να προβληματιστούμε, 
να ενισχυθούμε πνευματικά και να ανανεώσουμε την απόφασή μας να 
αγωνιζόμαστε με αγάπη και πνεύμα συγχωρητικότητας μέσα στις οικογένειές μας 
και στο ευρύτερο περιβάλλον.

Εκφράζουμε τις βαθύτατες και υιικές μας ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη μας Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, για την αδιάκοπη 
πατρική μέριμνα, την αγάπη και το αμείωτο ενδιαφέρον του για το έργο της 
κατασκήνωσης και ιδιαίτερα για τη στήριξη των οικογενειών και των μητέρων.

Θερμές ευχαριστίες οφείλουμε επίσης στον Πανοσιολογιώτατο Πρωτοσύγκελλο 
της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, π. Ιωάννη Περιστερίδη, ο οποίος μας επισκέφθηκε τη 
δεύτερη ημέρα της παραμονής μας, μεταφέροντάς μας την αγάπη και τις ευχές 
του Σεβασμιωτάτου και ενισχύοντάς μας με την πατρική του παρουσία.

Εγκάρδιες ευχαριστίες απευθύνουμε στους υπευθύνους της κατασκηνωτικής 
περιόδου, τον π. Σωτήριο Πράντζο και την πρεσβυτέρα Κυριακή Χατζάκου, για την 
άψογη οργάνωση, την ακούραστη προσφορά, την αγάπη, τη διακριτικότητα και τη 
συνεχή φροντίδα τους.

Ευχαριστούμε θερμά τους ομιλητές της περιόδου, τον π. Γεώργιο Μπέτα και τον π. 
Σωτήριο Πράντζο, για τις εμπνευσμένες εισηγήσεις τους, καθώς και την κεντρική 
ομιλήτρια, κ. Πέλη Γαλίτη-Κυρβασίλη, διδάκτορα Παιδαγωγικών του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχο Master στη Σχολική Συμβουλευτική από το 
Πανεπιστήμιο Missouri–St. Louis. Εδώ και δεκατέσσερα χρόνια διευθύνει το 
εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας πρόγραμμα «Αγωγή στη Συγχώρηση», ενώ 
παράλληλα πραγματοποιεί διαλέξεις και επιμορφωτικά σεμινάρια για 
εκπαιδευτικούς στην Ελλάδα. Η πολύχρονη ενασχόλησή της με τη μελέτη της 
συγχωρητικότητας στο Πανεπιστήμιο του Wisconsin των Ηνωμένων Πολιτειών και 
η επιστημονική της κατάρτιση μάς προσέφεραν πολύτιμους προβληματισμούς και 
ουσιαστικά ερεθίσματα.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε επίσης στη θεατροπαιδαγωγό και δασκάλα κ. 
Μελίνα Χατζηγεωργίου και στη δασκάλα κ. Ηρώ Ψηφίδου, οι οποίες σχεδίασαν και 
συντόνισαν με ιδιαίτερη ευαισθησία τις βιωματικές ομαδικές δραστηριότητες, 



συμβάλλοντας καθοριστικά στην ουσιαστικότερη προσέγγιση του θέματος.

Ευχαριστούμε θερμά την κ. Πέλα Αποστόλου για την άρτια οργάνωση του 
βιβλιοπωλείου της κατασκήνωσης και για την πρόθυμη ενημέρωση των κυριών 
σχετικά με το περιεχόμενο και την πνευματική αξία των βιβλίων. Ευχαριστίες 
απευθύνουμε επίσης στην πρεσβυτέρα κ. Αθανασία Καράμαλη και στην κ. Χριστίνα 
Σαρησάββα για την πολύτιμη και πρόθυμη συνδρομή τους στη λειτουργία και την 
εξυπηρέτηση του βιβλιοπωλείου.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνουμε στις πρεσβυτέρες κ. Μαρία Βουτσκίδου και κ. 
Αλκμήνη Καμάκα, καθώς και στην κ. Αλεξάνδρα Τσίκρικα, οι οποίες με πολλή 
αγάπη, δημιουργικότητα και κέφι επιμελήθηκαν το θεατρικό της εορταστικής μας 
βραδιάς, χαρίζοντάς μας άφθονο γέλιο και όμορφες στιγμές χαράς.

Τις ευχαριστούμε επίσης για τη μουσική επιμέλεια του παραδοσιακού ελληνικού 
μας πανηγυριού, το οποίο, με τα τραγούδια, τους χορούς και τη ζεστή του 
ατμόσφαιρα, ανέδειξε τη χαρά της εν Χριστώ συντροφικότητας και κοινωνίας, 
προσφέροντας σε όλες μας αξέχαστες στιγμές.

Θερμές ευχαριστίες εκφράζουμε στην πρεσβυτέρα κ. Μαρία Βουτσκίδου, η οποία 
με πολλή αγάπη και μεράκι επιμελήθηκε το αναμνηστικό της φετινής 
κατασκηνωτικής περιόδου: ένα μικρό βαζάκι με γλυκό κεράσι. Δεν επρόκειτο μόνο 
για ένα όμορφο ενθύμιο, αλλά για έναν όμορφο συμβολισμό. Η γλύκα του συμβόλιζε 
τη γλυκύτητα της ζωής κοντά στον Χριστό και τη χαρά που πλημμυρίζει την 
καρδιά εκείνου που ζει με εμπιστοσύνη και αγάπη την πίστη του. Ένα μικρό, αλλά 
πολύτιμο δώρο, προσφερμένο από τους υπευθύνους με περισσή φροντίδα και αγάπη.

Ως ιδιαίτερη ευλογία και ευλογημένη ανάμνηση του φετινού τριημέρου, κάθε 
συμμετέχουσα έλαβε, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, την 
εικόνα του Αγίου Λουκά του Ιατρού, με την ευχή ο θαυματουργός Άγιος να 
πρεσβεύει αδιαλείπτως υπέρ όλων μας και των οικογενειών μας, χαρίζοντάς μας 
υγεία ψυχής και σώματος.

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη εκφράζουμε στις εθελόντριες μαγείρισσες, που με πολλή 
αγάπη, κόπο και ανιδιοτέλεια φρόντισαν καθημερινά το τραπέζι μας, 
προσφέροντας όχι μόνο γεύματα αλλά και περίσσευμα καρδιάς.



Ευχαριστούμε ακόμη τις κοπέλες και τους νέους για τη διακονία τους καθ’ όλη τη 
διάρκεια της κατασκηνωτικής περιόδου. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε την πρεσβυτέρα 
κ. Ειρήνη Πορλού, η οποία, μαζί με την ομάδα των νέων, επιμελήθηκε τη 
διακόσμηση του χώρου και συνέβαλε με δημιουργικότητα, μεράκι και ζωντάνια 
στη δημιουργία μιας όμορφης και γιορτινής ατμόσφαιρας.

Ένα μεγάλο «ευχαριστώ» ανήκει σε όλους τους αφανείς συνεργάτες της 
κατασκήνωσης, στους ανθρώπους που εργάζονται καθημερινά στον 
κατασκηνωτικό χώρο και φροντίζουν με συνέπεια, αγάπη και αθόρυβη προσφορά 
ώστε κάθε λεπτομέρεια να είναι άρτια και όλοι εμείς να αισθανόμαστε πραγματικά 
σαν στο σπίτι μας.

Τέλος, ευχαριστούμε από καρδιάς όλες τις μητέρες που συμμετείχαν. Με την 
παρουσία, το χαμόγελο, τη συνεργασία και την αγάπη τους δημιούργησαν μια 
όμορφη οικογένεια, μέσα στην οποία βιώσαμε τη χαρά της κοινωνίας, της 
προσευχής και της αδελφικής αγάπης.

Φεύγουμε από το Ποσείδι με τις αποσκευές μας γεμάτες ευγνωμοσύνη προς τον 
Θεό για όλες τις δωρεές Του και επιστρέφουμε στα σπίτια μας πλουσιότερες σε 
εμπειρίες, αποφασισμένες να καλλιεργούμε καθημερινά τη συγχωρητικότητα, 
ώστε τα παιδιά μας να γνωρίζουν τον Χριστό όχι μόνο από τα λόγια μας, αλλά 
κυρίως από τον τρόπο που αγαπούμε, συγχωρούμε και ζούμε. Προσευχόμαστε ο 
Κύριος να ευλογεί τις οικογένειές μας, να μας χαρίζει καρδιά που αγαπά, συγχωρεί 
και ειρηνεύει και να μας αξιώνει να γινόμαστε καθημερινά ζωντανά παραδείγματα 
πίστεως για τα παιδιά μας.
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